



Editat de Camera Agricolă Județeană Iași

Camera Agricolă Județeană Iași a înființat un lot demonstrativ de căpșuni

Camera Agricolă Județeană Iași, instituție subordonată Consiliului Județean Iași, a organizat în data de 24.04.2015, demonstrații practice privind tehnologia culturii căpșunului prin înființarea unui lot demonstrativ, sub coordonarea specialiștilor institutiei, la Liceul Tehnologic „Haralamb Vasiliu” din Podu-Iloaiei.

În cadrul acțiunii s-a folosit material săditor, respectiv stoloni de căpșuni, puși la dispoziție cu titlu gratuit de Pepiniera Moara, din județul Suceava.

Demonstrațiile practice sunt o continuare a unui eveniment organizat anterior pentru fermieri ce a urmarit prezentarea unor alternative la culturile tradiționale și valorificarea superioară a terenurilor agricole în condițiile unei eficientizări a investiției.

Interesul crescut al micilor producători privind cultura căpșunului a condus la înființarea lotului demonstrativ, pentru identificarea tehnologiei optime în condițiile climatice din zona noastră, și constituie totodată baza practică pentru liceenii de azi, viitorii specialiști în agricultură.

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a deschis sesiunea de depunere a cererilor de finanțare, în perioada 25 martie 2015 - 30 octombrie 2015, pentru SubMăsurile 4.1 și 6.1 din cadrul PNDR 2014 - 2020

Depunerea cererilor de finanțare pentru submăsurile 4.1 - „Investiții în exploatații agricole, investițiilor pentru creșterea competitivității exploataților agricole” (SM4.1) și 6.1 - „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” (SM6.1) se va face conform precizărilor din Ghidul Solicitantului, prin care sunt stabilite condițiile și criteriile accesării fondurilor europene acordate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020 pentru activitățile prevăzute în aceste forme de finanțare, în intervalul orar 09:00 - 14:00 și on-line pe www.afir.info. Solicitantul de finanțare trebuie să îndeplinească cerințele de conformitate și eligibilitate menționate în Ghidul Solicitantului aferent acestei măsuri. Procedura de evaluare și selecție va fi afișată pe site-urile www.afir.info, www.madr.ro și va fi disponibilă la sediile AFIR.

Depunerea continuă a proiectelor în cadrul sesiunii anuale se oprește înainte de termenul limită, atunci când valoarea publică totală a proiectelor depuse având un punctaj estimat (autoevaluare/ prescoring) mai mare sau egal decât pragul de calitate aferent lunii respective ajunge la nivelul alocării sesiunii anuale.

Pragul minim de selecție a proiectelor este de 30 de puncte pentru SM4.1 și de 25 de puncte pentru SM6.1. Pragurile de calitate lunare sunt: 85 puncte (în perioada 25.03 - 30.04.2015); 75 puncte (în perioada 01.05 - 29.05.2015); 65 puncte (în perioada 01.06 - 30.06.2015); 55 puncte (în perioada 01.07 - 31.07.2015); 45 puncte (în perioada 03.08 - 31.08.2015); 35 puncte (în perioada 01.09 - 30.09.2015); 30 puncte pentru SM4.1 și de 25 de puncte pentru SM6.1 (în perioada 01.10 - 30.10.2015).

TERMENUL LIMITĂ DE DEPUNERE PENTRU SESIUNEA DE CERERI DE PROIECTE AFERENTĂ SM4.1 ȘI SM6.1 ESTE 30 OCTOMBRIE 2015, ORA 12:00.

Anunțarea rezultatelor pentru cererile de finanțare depuse în cadrul acestei sesiuni se va face după aprobarea Raportului de Selecție de către Directorul General al Autorității de Management pentru PNDR. AFIR va notifica în scris și prin intermediul paginii de internet pe toți solicitanții privind rezultatul evaluărilor cererilor de finanțare depuse de către aceștia la sediile AFIR. (sursa - www.apdrp.ro)

Camera Agricolă organizează cursuri de formare profesională

Camera Agricolă Județeană Iași organizează cursuri de calificare profesională în meseriile de:
* Apicultor * Lucrător în Cultura Plantelor * Lucrător în Creșterea Animalelor

Pentru înscrieri sunt necesare următoarele :

- Copie buletin/carte de identitate
- Copie certificat naștere
- Copie act studiu
- Copie certificat de căsătorie
- Taxă curs 700 lei;

Date Contact: Camera Agricolă Județeană Iași - Tel. 0232/213.808, e-mail:info@cajiasi.ro

Declarațiile anuale privind livrările/vânzările directe de lapte se depun la APIA între 1 aprilie - 14 mai 2015

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează operatorii care achiziționează lapte, precum și producătorii deținători de cotă de lapte pentru vânzări directe că, în perioada 1 aprilie - 14 mai 2015 trebuie să depună declarațiile anuale privind livrările, respectiv vânzările directe, efectuate în anul de cotă 2014/2015.

Producătorii deținători de cotă pentru vânzări directe trebuie să completeze declarația anuală conform datelor din Caietul fermierului. Este important de menționat că producătorul care deține cotă pentru vânzări directe trebuie să depună declarația anuală chiar dacă nu a comercializat lapte sau produse lactate în cursul anului de cotă.

Cumpărătorii de lapte trebuie să depună la centrele județene APIA al regiunii pe raza căruia funcționează, declarația anuală privind cantitatea de lapte achiziționată în anul de cotă 2014/2015 termenul limită fiind tot 14 mai 2015.

Pentru cumpărătorii de lapte care nu depun la termen declarația anuală privind cantitățile achiziționate, sunt calculate penalități pentru fiecare zi calendaristică de întârziere, începând cu data de 15 mai.

Penalitatea reprezintă suma corespunzătoare taxei datorate pentru o depășire de 0,01 % din cantitățile de lapte care i-au fost livrate de producători pentru fiecare zi calendaristică de întârziere. Această sumă poate să fie cuprinsă între 100 și 100.000 euro.

De asemenea, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează operatorii care achiziționează lapte, precum și producătorii de lapte de vacă că începând cu 1 aprilie 2015 este eliminat regimul cotelor de lapte. (Sursa: APIA)

Srijin financiar comunitar acordat producătorilor agricoli/deținătorilor pentru depozitarea privată a cărnii de porc

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că, în cursul lunii martie, a fost publicat Regulamentul (UE) nr. 360/2015, prin care a fost deschisă perioada de depunere a cererilor pentru obținere a unor sume comunitare, pentru depozitarea privată a cărnii de porc.

Depozitarea privată a cărnii de porc reprezintă un ajutor acordat în situația în care prețul mediu de piață pentru carcasele de porc se află sub prețul de referință așa cum este acesta stabilit prin Regulamentului (UE) nr. 1308/2013, respectiv 1.509,39 euro/tonă, și are un impact negativ semnificativ în acest sector.

Scopul principal al măsurii este de a sprijini producătorii agricoli/deținătorii de carne de porc de a-și valorifica producția de carne de porc pentru restabilirea echilibrului lor financiar și pentru a avea posibilitatea reluării producției.

Perioada de depozitare, poate fi de: 90, 120 sau 150 de zile.

Cantitatea minimă la care se referă cerere de sprijin este de 10 tone în cazul produsului dezodat și 15 tone în cazul produsului cu os.

Solicitantul trebuie să constituie o garanție de 20% din quantumul ajutorului financiar pe care îl va solicita. Valoarea garanției se stabilește în euro și va fi convertită în monedă națională la ultimul curs de schimb al Băncii Centrale Europene dinaintea lunii în care se depune garanția.

Cererea de sprijin privind depozitarea privată a cărnii de porc se depune la APIA Central însoțită de **dovada constituirii unei garanții, de 20% din quantumul ajutorului solicitat** în funcție de sumele forfetare menționate în Regulamentul (UE) nr. 360/2015.

Beneficiarii sprijinului sunt persoane fizice autorizate, II, IF și/sau juridice, plătitori de TVA, care îndeplinesc următoarele condiții:

- își desfășoară activitatea în sectorul cărnii și/sau cel al creșterii animalelor și sunt înscrși în Registrul Comerțului și dețin autorizație sanitar – veterinară;
- dispun în vederea depozitării de instalații corespunzătoare autorizate sau au încheiate cu terți autorizați contracte de depozitare în acest sens.

Dacă cererea este eligibilă solicitantul are obligația de a încheia un **Contract** privind acordarea ajutorului financiar pentru depozitarea privată carne de porc, cu APIA, în conformitate cu prevederile Reg. CE nr. 826/2008 (model afișat pe site-ul oficial al instituției: www.apia.org.ro).

Informațiile prezentate în buletinele CAJ Iași au fost preluate din publicațiile și de pe site-urile Internet ale Uniunii Europene, MADR, APDRP, ANSVSA, precum și de la mici fermieri și din mediul asociativ ieșean. Pentru detalii, alte informații și sugestii referitoare la materialele publicate, precum și pentru a vă abona la acest buletin, vă rugăm să contactați Camera Agricolă Județeană Iași la Tel: 0232/213808; Fax: 0232/267529, e-mail: info@cajiasi.ro, pagina de Internet: www.cajiasi.ro